

线上对弈就能升级升段

山西围棋智能考试受欢迎

本报讯(记者 杨尔欣)3月28日,2022年3月山西省围棋段级位智能考试成绩表公布。王志云等2704名业余围棋爱好者,通过线上智能考试的方式,获取了各自的段位、级位。

2020年5月,山西省围棋协会依照中国围棋协会印发的《关于开展围棋段级位智能考试试行工作 稳步推进围棋行业抗疫复产的通知》文件的有关要求,依托全国统一的中国围棋行业智能管理服务平台,掀开了山西省围棋段级位智能

考试的序幕。

“2020年起步阶段,全年一共举办了5次智能考试,大约有7000人参加。”山西省围棋段级位智能考试承办工作负责人张家文介绍说,“2021年开始,智能考试受到大众欢迎,一共进行了30多次,24000余人参加。”

截至今年3月,山西省省级围棋智能考试举办了3次,已经有7000余人参与其中。“此外,11个地市的围棋协会,也都在举办市级围棋智能考试。”张家文说。

“只要一部手机,就可以完成报名、考试、证书申领等工作。”张家文同时表示,“线上智能考试,目前主要应用于3级组及以下较低级别的考核,高级别段位依然需要通过线下赛的方式获得。”

与传统的线下赛相比,线上智能考试大大缩减了时间成本。许多棋童家长表示:“原来线下赛需要整整1天时间,现在小朋友在线上考试,2小时以内就能完成。”

智能考试的试题内容,分为答题和对弈两种形式。参赛选手需要完成20至30道题目,并与人工智能对局2盘。答题正确率达到60%或对弈胜1盘者,即可通过考试。

“以往线下比赛,分在不同小组,遇上不同的对手,结果可能会不一样。”山西省围棋协会常务副主席周杰表示,“而线上智能考试,大家的‘对手’都是一样的。从实际效果来看,广大棋童和家长还是比较欢迎的。”

斩获F1沙特站第11名

周冠宇完成“中东赛道摸底考”

都说万事开头难,不过对周冠宇而言,职业生涯首个F1赛季的开局,相当不错。3月28日凌晨结束的沙特大奖赛中,驾驶24号赛车的中国车手第11个驶过终点,虽然本场没有拿到积分,但连续两场顺利完赛的结果,结束了开局的“中东赛道摸底考”,对于这位本赛季的“新手”独苗而言可以说是惊喜,正如“中国周”自己所言:“这给接下去的比赛,带来更多信心。”



周冠宇在比赛中。 新华社发

以稳为主

新赛季的前两战站——巴林萨基尔与沙特吉达滨海两条赛道对赛车的调校和技术要求不同,周冠宇在季前备战时,便开始同团队交流,制定相应的策略,而从两个周末的情况来看,他和阿尔法罗密欧选择了以稳为主的战术。

巴林站正赛前,周冠宇表示自己的目标是顺利完赛,“毕竟作为生涯首次,适应节奏、积累经验一定程度上比

成绩更加重要。”结果,他正是凭借稳扎稳打的表现加上幸运女神眷顾,在萨基尔拿到中国车手在F1世界里的首个积分。今晨的沙特大奖赛,周冠宇继续稳定“输出”,虽然因为开局阶段的波折和维修站里的忙中出错,“中国周”的排名和表现比之上一站有些许逊色,但能连续两场大奖赛顺利迎来格子旗,已经展现出他较为稳定的心理素质与不错的技术能力。

融入围场

因为沙特赛道的路面较窄,如果车队的释放时机不甚理想,即便赛车的速度有优势,也可能遇到前方的“交通堵塞”。有意思的是,这样独特的场景,无意间成了周冠宇融入围场,适应赛道氛围的“帮手”。

巴林站的那个周末,除了赛后因为拿到积分喜极而泣,其余时间,上海小伙都显得比较安静,对于一位志在闯出一片天的F1车手而言,

这样的情况有时并非好事。刚刚过去的巴林站,周冠宇开始转变风格,第三次自由练习时,他通过无线电向车队抱怨自己遭到了前方慢车的阻挡,甚至还使用了个别带有情绪的词汇,这是他成为F1正式车手后,首度主动对赛道状况表达不满。目睹这一情况后,不少业内人士笑言:“欢迎正式进入F1的世界,周(冠宇)。”

考验不少

在两场中东地区的分站中拿到不错成绩后,周冠宇和车队将迎来短暂的调整期。

两周后,他们将移师澳大利亚,在著名的墨尔本阿尔伯特公园赛道一展技艺。在这条对赛车性能和赛车手技术有着更高要求的赛道,周冠宇仍然面临着不小的考验。

巴林和沙特大奖赛中,周冠宇的两次起步并不理想,根据他给车

“在吉达这样的街道(赛道)上开F1,真是一件疯狂的事!”排位赛后,周冠宇在社交平台上发出了这样的感慨。在赛后采访时,小伙子坦承这场比赛不容易,但是练习赛一度位列前10、排位赛再度跻身第二阶段,还是在正赛初始和最后阶段的超越,依然给人留下深刻印象。不论从过程还是结果,周冠宇以稳为主的战术,应该算是成功的。

正赛中,他又遇到了起步失误、第一弯轻微碰撞、过弯时冲出赛道、因赛道外得利未交还位置被罚时以及车队维修区操作失误等一系列新手进阶时必然会遇到的问题。正如他在赛后所言,“今天经历的一切,都是成长路上的课程,是在为未来打基础。”经历了首场比赛的战战兢兢后,周冠宇正在逐渐融入围场,适应赛道上的竞争与文化。

队的反馈,阿尔法罗密欧赛车的离合器可能存在一些小问题。但需要注意的是,首场同样在发车时被连续超越的博塔斯,在沙特迅速摆脱困局,不难看出,与老大哥相比,“一年级”的上海小伙,在经验和应变方面,仍有较大提升空间。

另一个不容忽视的问题在于,接下去的比赛中,周冠宇需要在几

据《新民晚报》陆玮鑫



国足主帅李霄鹏。

12强赛前瞻

国足期待体面收官

3月29日晚,中国男足将迎来2022年卡塔尔世界杯亚洲区预选赛12强赛最后一战——客场与阿曼队的比赛。

目前阿曼队积11分排名小组第四,中国队积6分名列第五。两队都已无缘晋级卡塔尔世界杯,小组排名也不会因比赛结果产生变化。彻底没有了成绩压力,两队的目标都是用一场精彩的比赛,为各自的12强赛征程收官。

中国队现世界排名第75位,阿曼队排名第79位,两支球队实力在伯仲之间。但从12强赛来看,阿曼队主客场双杀越南队,还曾爆冷击败日本,整体发挥要好于国足。最后一战阿曼队坐拥主场之利,是更被看好的一方。

阿曼队的定位球、角球进攻颇具特色,这是他们在12强赛的主要得分手段之一。首回合比赛中,阿曼队正是通过角球在下半场扳平比分,使得中国队功亏一篑。两队在定位球上的攻防效率是决定比赛胜负的关键。

中国队方面,在上场1比1逼平沙特队的比赛中,主教练李霄鹏试验的“三中卫”阵型效果不错,本场比赛大概率将得到沿用。虽然李霄鹏透露球队受到伤病影响会在至少两个位置进行人员调整,但可以预期的是,除了队长吴曦结束停赛重回首发以外,球队的主力阵容和技战术打法不会有太大变化。

在李霄鹏“谁能拼谁上”的指导思想要求下,朱辰杰、高准翼、戴伟浚以及高天意等年轻球员在上一轮比赛获得出场机会,也有着不错的发挥,在一定程度上改善了球队的精神面貌。出于为球队未来锻炼队伍的考虑,李霄鹏或许会在最后一战给更多年轻球员出场机会。

对于很多老队员来说,这将是他们最后一次代表国家队出战世预赛。李霄鹏表示,希望他们珍惜机会,能够放开手脚享受足球,去踢出一场属于自己的比赛。

经历了起起伏伏的整个世预赛征程,对低谷中的中国足球来说,每一场比赛都弥足珍贵,都值得争取。在两队实力相差不大的情况下,比赛结果往往取决于临场表现。如果球员们都能放下包袱、放开手脚,中国队未必不能从客场带走胜利,用一种相对体面的方式为此次12强赛画上句号。

据新华社电